

您用药时有过不良反应吗?

本报开通热线电话,邀读者讲讲自己的经历



本报济宁9月21日讯 (记者 李倩) 本报9月21日报道的《药品不良反应多因“挂吊瓶”》一稿见报后,引起了市民的强烈关注。用药后口干、脱发、嗜睡都是药品不良反应,日常一些用药途径中,您遭遇过药品不良反应吗?即日起,本报开通热线电话,邀您讲讲自己的经历。

“药品是一种具有生理活性的化学物质,具有两重性。一方面可以防病治病,促进病人生理、生化功能的恢复;另一方面也可以引起生理、生化功能的紊乱或组织结构变化等危害机体的不良反应。”济宁市药检所药品不良反应监控中心冯主任举例说,像扑尔敏出现的嗜睡、困倦、乏力;卡托普利引起的干咳;化疗药品引起的脱发、身体虚弱等症都是药品不良反应,用药后引起的血压升高、口干、腹泻、呼吸困难、多汗、皮疹都可能是服药后引发的不良反应。

“避免出现药品不良反应,市民要避开‘久病成医’的心理,擅自随意增加减少药品剂量。另外,老毛病复发也不要自行选择用药,在用药中要仔细阅读说明书,药品不良反应有记载说明药品越成熟,而且均有救助方式,市民没必要恐慌。”冯主任介绍说。

此外,市民不要盲目迷信新药、贵药、进口药。如果市民用药后出现异常感觉或症状,应立即停药就诊,由临床医生诊断治疗。对于出现的可疑药品不良反应,市民也不要轻易下结论,要由经验丰富的专业技术人员进行因果关系的分析评价。

据了解,在济宁市药监局出具的2011年不良反应监测报告中,其中新的、严重的病例有310例,“虽然药品的不良

反应和药品的质量无关,但如果不及时上报也可能造成不良反应的重复发生。收集新的、严重的药品不良反应,也是避免同一药品、同一不良反应的重复发生,保护公众的用药安全。”该负责人表示,药品不良反应是生产企业、销售企业、医院和患者联动的监测网络,也鼓励个人向药监部门上报。

如果您在日常用药时也遭遇过药品不良反应,可拨打本报热线电话18678730171,本报记者将把您所讲述的药品不良反应经历反馈给药学专家,合力去维护公众用药安全。

相关链接

药品不良反应 药企申报“羞答答”

“济宁收集的大部分不良反应报告都来自于医疗机构和药店。”济宁市药检所药品不良反应监控中心冯主任说,今年以来全市共接到药品不良反应报告6000余例,其中九成以上都来自医疗机构和药品销售单位。

冯主任说,很多药品企业认为上报不良反应是家丑外扬,而国外FDA每年收集到的不良反应报告中,60%至70%的报告来自制药企业。企业做好主动监测,实际上等于主动控制了产品风险,避免个别不良反应扩散至群体性不良反应。

到南阳喝渔家喜酒,上梁山学花荣射箭

“十一”假期,景区互动活动真不少

本报济宁9月21日讯 (记者 曾现金) 到微山湖畔的古镇上喝一把渔家的喜酒,上梁山扮一回花荣射箭……国庆期间,济宁周边的许多景区瞄准游客需求,纷纷推出各种体验性、互动性、娱乐性较强的旅游项目,等待着黄金周大批游客的到来。

10月2日和3日,微山县南阳古镇上将再现渔家婚礼全过程。“此前推出的渔家婚礼只是其中的迎亲环节。”微山县南阳镇旅游公司经理刘迎水说,黄金周期间,南阳古镇除了再现水上迎亲环节之外,还将为广大游客奉上传统的渔家喜宴。游客随份子就能品尝渔家喜宴,根据随份子的多少,游客可以分别参加渔家大喜宴、渔家媒人喜宴、渔家常规喜宴等不同类型的喜宴。同时,游客还可以扮一把新郎或新娘,体验一把渔家婚礼。

作为好汉故里,梁山风景区则为游客准备了原汁原味的“水浒”大餐。“扈三娘比武招亲”、“真假李逵”

等水浒情景剧届时将上演,游客也可亲身体验的“花荣射箭”、“张清飞石”等互动性活动。除此以外,景区还为老年游客推出九九重阳登山节活动,国庆期间,游客也可带上老人一同前来,登高望远,同时也能一览来自全国各地广泛收集的各

种优良菊花。在孔子故里的曲阜,孔子六艺城则为青少年游客准备了中国传统智力游戏PK赛。曲阜孔子六艺城旅游有限公司工作人员祝松介绍,这些传统游戏包括勇闯谜题阵、益智游戏PK赛、华容道、七巧板、鲁班锁等中国传统智力游戏。另外还推出九射格、实弹射击射箭竞技项目,并能体验传统的乡射礼、投壶礼等趣味游戏。

“体验性、互动性的活动越来越受游客的欢迎,游客外出旅游,图的就是娱乐、放松,享受一份假日的轻松与快乐。”济宁市旅游局的相关负责人告诉记者,这些景区推出的诸多活动,将为今年国庆期间市民的周边旅游增添不少乐趣。



游客在南阳镇古运河中游玩,十分惬意。本报记者张晓科 摄

休闲健身的地方也挺多

位于邹城市香城镇的狼舞山风景区,是游客假期登山健身的好去处之一。10月5日,该景区将举办一场别开生面的山地自行车越野挑战赛。这个黄金周,来景区旅游的游客健身、观光两不误,既能报名参加山地自行车越野挑战赛,又能呼吸“天然氧吧”的新鲜空气。

汶上莲花湖湿地景区也推出一系列

健身与休闲相结合的旅游活动。汶上县文物旅游局副局长陈洪亮表示,游客来到景区既可以观赏湿地美景,还可以租上游艇、游船、多人自行车在景区观光,而特别推出的真人CS对战,则能让游客着实出一身汗,在大自然里享受一份奔跑、“激战”的酣畅淋漓。

本报记者 曾现金

国庆到新北湖 乐享湖光美景

国庆期间,改造后的北湖景区也将向游客免费开放。经过两年多的等待,在国庆节期间,济宁市民又可以到北湖观湖、荡舟、垂钓,乐享远离城市喧嚣的湖光美景了。

改造后的景区内设有游客集散中心、栈桥、码头等,造型独特,设计别致的石桥、铜桥为景区增添了情趣,景区还增加了大象、长颈鹿、灰太狼、小兔子等卡通形象,极具现代感。游客在景区绿地内散步,不仅可以休闲游憩,还能感受文化的意境。

焕然一新的环湖路则采用沥青路面,两侧增设了彩色沥青路面作为自行车道。在原有基础设施建设的基础上,景区还订做了30辆旅游观光车,60艘观光船,以满足游客的需要。

9月28日—10月4日,北湖省级旅游度假区将推出生态亲水休闲主题周活动,包括“城市记忆·印象北湖”摄影展、“畅游北湖喜迎省运”环湖自行车比赛、“亲近自然享受垂钓”北湖生态湿地垂钓比赛、“看北湖美景,赏湿地风光”休闲游以及“湿地科普展、万人签名”活动。

本报记者 曾现金

泰美宝法肿瘤医院

泰美宝法肿瘤医院座落在风景秀丽、人杰地灵的泰安市东平县城,由第十届全国人大代表、著名留美肿瘤专家于保法教授创办。医院于1998年3月28日开业,总投资3000万元,占地80亩,开放床位180张,医院现有职工146人,其中高级职称12人,中级职称26人。医院拥有国际先进的各类肿瘤诊疗设备,如:直线加速器,模拟定位机,螺旋CT,四维彩超等。

医院现开展“缓释疗法”、“活化放疗”、“活化化疗”、“三氧治疗”、“中医中药”、“免疫治疗”等多种现代肿瘤治疗手段,推行国际领先的“整合医学”理念,治疗全身各部位早、中、晚期肿瘤。“缓释疗法”是泰美宝法肿瘤医院的核心技术,其机理是在B超或CT的引导下经皮直接穿刺,将配伍的多种抗肿瘤药物直接注入肿瘤组织,迅速杀死癌细胞,并将高浓度药物包裹其中,维持药物高浓度,缓慢杀死剩余的癌细胞。“缓释疗法”改变了传统化疗的给药方式,直接作用于肿瘤,避免了手术创伤,痛苦非常了,几乎没有副作用。“缓释疗法”,2004年获美国发明专利;2006年获中国发明专利,2007年获澳大利亚发明专利。

医院开业十几年来,已成功治疗了来自世界各地的肿瘤患者14000多例。泰美宝法肿瘤医院先后被多家电视台、报纸、网络等主流媒体争相报道。

口腔溃疡 扁平苔藓 白塞氏病 长期复发会恶变吗?

34岁的王小姐,近三年来反复出现口腔溃疡,几乎每个月都要发作1~2次。虽然频繁发作,但是工作繁忙的王小姐一直认为口腔溃疡是个小毛病,所以一直按单纯的口腔溃疡进行治疗,直到前几天,王小姐抽空去医院做了一次全面检查,才发现自己原来得了“白塞氏病综合征”,而且有口腔白斑(口腔癌前病变)的临床特征。专家提醒,怀疑自己的口腔溃疡“不寻常”的患者,应及时到齐鲁中医药研究济南城医院就诊。

齐鲁中医药研究济南城医院是国家重点中医药科研基地之一,自1996年起,组成了以国内数十名专家教授的专家团队,

根据口腔溃疡、扁平苔藓、白塞氏病的发病机理,并在长期的临床实践中,精选出几十味名贵中草药,研制出新型纯中药口腔毒液,该药以可喜的治疗效果获国家药品监督管理局的认可并获准上市。口腔溃疡患者已突破48098例,已让众多患者重拾信心,恢复健康幸福生活。口腔溃疡患者在治疗口臭、复发性口腔溃疡、扁平苔藓、白塞氏病等急慢性口腔黏膜疾病具有独特的疗效。

省医保定点单位 新农合定点单位

口腔溃疡诊疗中心主任 满华教授 电话预约:0531-88190333 网络预约:www.qlyy120.cn

泉城医院 地址:济南市解放路3号(山东省食品药品监督管理局东200米即是)

免费专家热线:4006587396 咨询电话:0538-2850996

泰美宝法肿瘤医院地址:泰安市东平县稻香街99号 医院网址:www.tmbfch.cn